2° ESO

7. SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

Def.: Una ecuacion lineal o ecuacién de primer grado con dos incégnitas es una ecuacion que se puede
expresar de la forma ax+by=c, donde X e y son las incégnitas y a, b y ¢ son nimeros conocidos.
(ecuacion: igualdad entre dos expresiones algebraicas con nimeros conocidos y desconocidos; con dos
incognitas en las que el maximo grado de los términos es 1).

Def.: Resolver una ecuacion lineal con dos incognitas es hallar la solucién, es decir, encontrar un par de
nameros que al sustituir por las incognitas verifican la igualdad. Tiene infinitas soluciones.
Ejemplo: X —y =2 Soluciones: x=3 x=17 x=10 x=-1 x=-7

y=1 y=5 y=8 y=-3 y=-9

Def.: Un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incdgnitas esta formado por dos ecuaciones lineales,

de grado 1 (el maximo grado de las incégnitas es 1), en la que aparecen dos incognitas. Es de la forma:
ax+hbhy=c
a'x+b'y=c'
Def.: Resolver un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incognitas es encontrar la solucién o

soluciones, es decir, parejas de nimeros que al sustituirlos por las incognitas en las dos ecuaciones,

verifican las dos igualdades.

Criterios de equivalencia:

e Si sumamos o restamos a los dos miembros de una ecuacion el mismo namero o expresién algebraica, se
obtiene otra ecuacién equivalente.
e Si multiplicamos o dividimos los dos miembros de una ecuacién por el mismo nimero o expresion

algebraica distintos de cero (no nulo), se obtiene otra ecuacién equivalente.

PROCEDIMIENTO DE RESOLUCION:

Sacar paréntesis (propiedad distributiva), simplificar; sacar denominadores, simplificar; se aplican los criterios

de equivalencia en cada una de las ecuaciones hasta obtener una expresion de la forma:

ax+by=c
ax+by=c

e Método de resolucion por sustitucion:

En la ecuacion mas sencilla se despeja la incégnita mas facil de despejar y se sustituye en la otra ecuacion

resultando una ecuacion con una incégnita. Se resuelve y con la incégnita obtenida se calcula el valor de la

despejada. La solucién es un par de niUmeros

2x+y=7

3x—-5y=4
y } despejar en una ecuacion sustituir en laotra 3x—5y =4 ;

3x-5(7-2x)=4 ; 3x—35+10x=4 ; 13x=39 ; x=3 SOLUCION:

y=7-2X y=7-6 3
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